

EL CANTABRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander.—Año XIV.—Número 4.799

Director: DON JOSÉ ESTRANI

Domingo 2 de agosto de 1908



EL SEÑOR

D. FRANCISCO GONZÁLEZ QUIJANO

FALLECIÓ AYER EN ESTA CIUDAD

á los sesenta y ocho años de edad

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Emilia Bravo; hijos, don Aurelio, doña Lucrecia, don Luis (ausente), don Alfredo, don Emilio (ausente), doña Teresa, don Adolfo (ausente), doña Fe y don Angel; hermanos, don Rafael y doña Josefa González Quijano; hijos políticos, don Dámaso González, don Antonio Salomón y doña Amalia Bravo; hermanos políticos, don Francisco Bravo y doña Honorinda Carrillo; tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, á las siete y cuarto de la mañana, desde la casa mortuoria, Gándara, 2, á la estación del ferrocarril Cantábrico, para ser conducido á Torrelavega, y á los funerales, que se celebrarán en dicha ciudad los días 3 y 4, á las diez de la mañana.

Santander 2 de agosto de 1908.

No se reparten esquelas.

Ferias provinciales en agosto

Se celebrarán, según nuestras noticias, las siguientes:

Día 1.—La de Ampuero, de ganado vacuno; la de Néstares, Ayuntamiento de Enmedio, de vacuno, lanar, cabrio y cerda, y la de San Roque de Romiera, de vacuno.

Día 2.—La de Rasines, de vacuno, lanar, cabrio y cerda; la de Selaya, de vacuno, y la de Torrelavega, de vacuno.

Día 3.—La de Reinos, de vacuno.

Día 4.—La de Arredondo, de vacuno, lanar y cabrio, y la de Gama, Bárcena de Cicero, de vacuno y cerda.

Día 5.—La de Hozoyar, Entrambasaguas, de vacuno.

Día 6.—La de Villaverde de Pontones, Ríamontán al Monte, de vacuno.

Día 7.—La de Herrera de Camargo, de vacuno, y la de Iruiz-Villasavil, Santurde de Toranzo, de vacuno.

Día 8.—La de Santibáñez de Carriodo, de vacuno.

Días 10, 11 y 12.—La de San Lorenzo, de Laredo, de toda clase de ganados.

Día 11.—La de Sarón, Ayuntamiento de Cayón, de vacuno.

Día 14.—La de Beranga, Hazas en Cesto, de vacuno.

Día 15.—La de Néstares, Enmedio, de vacuno, lanar, cabrio y cerda.

Días 15 y 16.—La de Espinilla, en Campó de Suso, de vacuno.

Días 15, 16 y 17.—La de la Asunción, en San Vicente de Toranzo, de vacuno.

Día 16.—La de Torrelavega, de vacuno.

Días 16, 17 y 18.—La de Colza, en Sajá, Los Tojos, de vacuno.

Día 17.—La de Reinos, de vacuno.

Día 20.—La de Ramales, de vacuno.

Día 22.—La de Villaverde de Pontones, en Ríamontán al Monte, de vacuno, y la de Sarón, Cayón, de vacuno.

Día 23.—La de Maliano, Camargo, de vacuno, caballar y cerda; la de Solares, Medio Cudeyo, de vacuno, y la de Bezana, de vacuno.

Día 24.—La de San Bartolomé, en Quintanilla, Lamasón, de vacuno.

Días 24 y 25.—La de San Bartolomé, en el Mercedillo, Valdeola, de vacuno y lanar.

Días 24, 25 y 26.—La de San Bartolomé, en Curteyo, de vacuno.

Día 25.—La de Castillo, Arneru, de vacuno.

Días 28, 29 y 30.—La de San Agustín, en Iruiz-Villasavil, de Santurde de Toranzo, de vacuno.

Día 30.—La de Cabezón de la Sal, de vacuno, y la de Vega de Pas, de vacuno.

Día 31.—La de Orejo, Marina de Cudeyo, de vacuno.

Columela.

DEL CONSUL DE VENEZUELA

Santander 30 de julio de 1908.

Señor Director de EL CANTABRICO.

Mi respetado amigo: El correspondiente telegráfico de usted en Madrid, transmitió el 28 de los corrientes la siguiente noticia:

«En la Guayana holandesa.—Un despacho de Nueva York dice que en Willemstad, Guayana holandesa, un periódico venezolano publicó un artículo que los residentes holandeses estimaron injurioso. Con este motivo, se organizó una manifestación y fue acometida á padras la Legación de Venezuela.—El Consúl, en vista de la gravedad de los sucesos, se refugió en el Consulado yanqui.»

Fácil es ver que esta noticia es una mezcla de verdades y de errores, muy naturales, sin embargo, en los telegramas de origen yanqui. Willemstad no es una ciudad de la Guayana holandesa, sino la capital de la isla holandesa de Curacao; y hablar de Legación venezolana en Willemstad es lo mismo que decir que existen Ministros diplomáticos acreditados en Santa Cruz de Tenerife ó en Palma de Mallorca.

La verdadera noticia es la siguiente, que tomo y traduzco del periódico francés Le Temps:

«Anuncian de Curacao que la turba ha hecho una manifestación delante del consulado venezolano, que rodó en actitud hostil, yéndose luego al consulado alemán, en el cual se había refugiado el Consúl de Venezuela. Este tuvo que hacerse escoltar por la fuerza pública para volver á sus oficinas, de donde todos los documentos oficiales habían sido retirados. El edificio continúa custodiado por la tropa.

El sábado, en la noche, el mismo populacho rodeó la casa de un residente venezolano, obligándole á retractarse públicamente de artículos injuriosos para Curacao que aquí había publicado. Su familia fue obligada por la fuerza á tocar el himno holandés, mientras la turba gritaba: «¡Muera Castro! ¡Viva la Reina Guillermina!»

La causa de ese grave atentado no ha sido otra que la expulsión del ministro de Holanda en Caracas, decretada por el Gobierno de Venezuela con sobre de justicia. El mismo periódico francés relata así el incidente:

«Ha sido la carta enviada el 9 de abril último por el señor de Reus, ministro holandés en Caracas, al periódico de la Asociación de disipulos y antiguos discípulos de la Escuela de Comercio de Amsterdam, *Hoeven Vrouw*, y que ha aparecido en el número de mayo, la que ha provocado el desagrado del Presidente Castro y le ha inspirado la medida de represalias, que tan viva emoción ha causado en Holanda.»

En esa carta, el señor de Reus calificó duramente al Presidente de Venezuela, porque en uso de sus facultades gubernativas ha concluido con los monopolios extranjeros; y cree—con sobre de razón—que mientras el general Castro permanezca en el poder, las especulaciones de esa especie son imposibles.

«Es necesario confesar—agrega Le Temps—que semejantes conceptos emitidos por un ministro residente sobre el Gobierno de un país del cual está acreditado, carecen en absoluto de la mesura y de la prudencia necesarias á un diplomata. En La Haya no existe dificultad en reconocer que el señor de Reus, que al pie de su carta une á su nombre su título de ministro residente de los Países Bajos en Caracas, ha cometido un grave error, y que su imprudencia coloca al Gobierno neerlandés vis á vis del Presidente Castro, en una desventajosa posición.»

Después de leer lo que antecede, se impone la siguiente reflexión: Si el señor ministro de Holanda en Caracas viola de un modo tan grotesco las más triviales reglas de la diplomacia, ¿qué tiene de raro que los negros de Curacao violen brutalmente las leyes de la hospitalidad, apredando nuestro consulado extranjero y vejando en su propio hogar á una familia venezolana?

El señor ministro de Holanda exhala quejas porque el Presidente de Venezuela ha concluido con los monopolios que venían arruinando nuestro país; ¡qué sabe cuáles miras especulativas abriga el buen señor de Reus, ¡qué su estricta investidura diplomática, y no sean cosas quejas sino una in-

gónna explosión de despecho, que tan tristemente lo exhibe ante su propio Gobierno y ante el mundo diplomático.

Una vez más la razón y la justicia están de parte del señor Presidente de Venezuela; y Holanda, en esta vez, como Francia en la cuestión de los cables eléctricos, é Inglaterra y los Estados Unidos en sus careadas reclamaciones, está obligada á cruzarse de brazos, pues no pueden, decorosamente, las naciones civilizadas convertirse en instrumentos de sordidas especulaciones y de groseras indiscreciones diplomáticas.

Tengo el placer de hacer constar que el ilustrado diario que usted dirige no se ha hecho jamás de noticias contrarias á mi país, al revés de otros periódicos españoles que, pasando por sobre todo género de consideraciones, han abierto sus columnas á los más procesos insultos y hasta desmentido las propias doctrinas republicanas que sustentan, calificando de *advenedizo* á un hombre como el general Cipriano Castro, enardecido por altas dotes personales en el seno de una República democrática y llegando á ser, por la altura de sus ideas y las energías indomables de su carácter, una figura eminentemente representativa de nuestra época y de nuestra raza.

Me alegro de la fina amistad con que usted me invita para suplicarle la inserción de estas líneas, y ya sabe usted que lo apraeo muy de veras

L. Vallenilla Lans.

LA INFANTA DOÑA ISABEL

En la capilla de San Roque

A las ocho y media de la mañana salió ayer del Hotel Castilla la infanta doña Isabel, con la marquesa de Nájera, y á pie se dirigió á la capilla de San Roque, que había sido previamente adornada para recibirla. Oyó misa y comulgó, volviendo después al Hotel, donde permaneció hasta las once.

En la playa

A dicha hora bajó á la playa, y como estaba baja la marea, dio un paseo hasta los baños de Castañeda.

Estuvo unos momentos sentada en una cesta viendo como se bañaba la gente, y subió luego á la terraza.

Allí la saludó el Gobernador militar, señor Sánchez Mesa.

Almuerzo

Con doña Isabel almorzaron ayer los señores marqueses de Pío y Velasco y el diputado provincial, don Juan José Quintana.

Por la tarde.—En Santander.—Ganando un jubileo

Corca ya de las tres de la tarde, y en el empujón del señor Pombo, viajero á Santander doña Isabel y la marquesa de Nájera.

Del paso de Menéndez Pelayo entraron en el Bulvar de Pereda, y por el calle de Atrazados entró en la plaza de Pi y Margall, deteniéndose el coche frente á la iglesia de San Francisco.

Descendió del carruaje, y á pie, con la marquesa de Nájera, entró en la calle de San Francisco, deteniéndose en el portal de la casa número 24, haciendo bajar el portal de una de las jóvenes esturianas de la modista Carolina Casado, que la acompañaba.

Entonces la gente se dio cuenta de que estaba allí la infanta doña Isabel, y la rodeó. Los balcones, muchos de ellos engalanados, se vieron también en seguida llenos de gente.

Doña Isabel entró en la platería de Díaz Losada, preguntando si era allí donde estaba expuesta la copa que destina la Diputación á las regatas, y se la dijo que era en la joyería del señor Castillo.

La infanta encargó media docena de cada una de las clases de aretes que tuvieran en la joyería del señor Castillo, donde estuvo y vino deteniéndose la Copa de la Diputación provincial, que la gustó mucho, pues es verdaderamente primera.

Luego compró un precioso juego de té, de plata, para regalárselo á la Insutación Reina Victoria y Gota de Leche.

Desde esta joyería fue hasta la tienda de postales, donde entró y salió en seguida.

Fijándose en todos los escaparates siguió por toda la calle de San Francisco y pasó á la de la Blanca.

Al llegar al final de esta calle, dio vuelta para ver los comercios del otro lado y entró en el «Paraiso de los Niños», deteniéndose para comprar algunos juguetes.

Significó luego adelante, no deteniéndose hasta la Ciudad de Santander, para comprar un bastón con paño de plata.

Volvió á la calle de San Francisco y se detuvo en la joyería del señor Agüero, donde le regaló una bonita chapa de plata para el automóvil.

Al salir recibió unas gafas para automóvil, que la regalaba el sombrero, señor Chaves, y volvió para entrar en esta sombrería y darle las gracias á dicho señor.

Una modista le envió otro regalo que fue el entregado por la niña Dolores Camino. Lo aceptó doña Isabel y mandó llamar á la modista; pero como tardase, siguió andando.

Ya al final de la calle de San Francisco la alcanzó la modista del regalo, y estuvo conversando unos momentos con ella.

Mientras paseó por las calles de San Francisco y Blanca, el público la hizo objeto de cariñosas demostraciones de simpatía y de algunos balcones arrojaron flores á su paso.

La infanta detuvo á un cadete para preguntarle si era de la última promoción, contestándole afirmativamente el joven militar. Luego le hizo otras preguntas y se despidió de él.

También fue detenida ella por varias personas que la entregaron memoriales, pidiéndole socorros.

Para ganar un jubileo que se celebraba ayer, doña Isabel entró en la iglesia de San Francisco, recibiendo el párroco, señor Agüero.

En el altar mayor oró unos momentos y después, en el coche, se dirigió al convento de las monjas Trinitarias, en la Alameda Segunda, donde la esperaba toda la comunidad. Entró en la capilla y estuvo rezando unos instantes.

Después, en el coche, fue al convento de las Pastoras y tuvo que llamar para que la abrieran.

Entró en la capilla y salió en seguida, marchando luego, seguidamente, al Sardinero.

Allí la esperaba ya el Abate, señor Martínez, para ir al Sanatorio de Madrazo, Estación de Biología de Marina ó Institución de la Gota de Leche.

En el Sanatorio

A la entrada del Sanatorio, recibieron á doña Isabel los doctores Madrazo, Quintana, Santuste, Morales y Martínez. Conde y

los internos señores Rodríguez Mata y Torres; el administrador, señor Polo; el capellán, señor Rodríguez Cebrían, la superiora, Sor Benita y el capitán de caballería, don José Corina.

La niña Juanita Tandá, que había sido operada de ganglios, entregó á la infanta un bonito ramo de flores.

Entró luego en el Sanatorio acompañada del doctor Quintana y recorrió todo el primer piso, entrando en la dirección, la administración, la sala de consultas, la capilla y el comedor.

Subió al segundo piso y estuvo viendo las salas de operaciones y de curas y las habitaciones para enfermos.

En el tercer piso también deteniéndose las habitaciones destinadas á las monjas, el cuarto de esterilización y el gabinete histológico, musco muy curioso, según dijo doña Isabel.

Para no dejar nada de ver, subió también al seadero, en el último piso del edificio.

La augusta dama demostraba á cada instante su admiración por las hermosas condiciones que reunía el edificio y lo bien cuidados que estaban todos los servicios.

Doña Isabel estuvo recordando al señor Quintana una cura que á ella se la hizo cuando se hirió en la barbilla, al caer de un caballo.

Pasó luego doña Isabel al pabellón donde están instaladas las salas de consultas, reconocimientos, curas y operaciones de tercera clase y las salas de enfermos.

Todas las salas de la infanta, viendo las salas de mujeres y hombres, donde se encontraban en la cama varios enfermos recién operados.

En la sala de mujeres había un niño á quien cuidaba su madre y que al ver á la gente se asustó, creyendo que los médicos le iban á hacer otra cura.

—No te asustes, mamá—le dijo la infanta—que los doctores ahora no hacen más que acompañarme á mí.

Contentísima de haber tenido ocasión de visitar el magnífico Sanatorio del doctor Madrazo, se manifestó doña Isabel al despedirse de los médicos cirujanos del establecimiento.

De todos, y especialmente de los señores Madrazo y Quintana, se despidió la infanta, volviendo á su coche con la marquesa de Nájera y los señores Coello y Martínez.

En el Museo de Biología

Al llegar al Museo y Acuarium de Biología Marina, recibieron á doña Isabel el director de la Estación, señor Rioja; el ayudante, señor Alaejos, y los alumnos pensionados, señores Sobrino y Galán.

El señor Rioja fue enseñando á la infanta todas las colecciones que se conservan en el Museo y el desarrollo de las medusas, con el microscopio.

Luego pasó al acuarium, donde permaneció bastante tiempo, viendo los peces vivos, estando en el Museo se presentó el señor Obispo con el Padre Cámara, superior del Monasterio del Escorial, que saludaron á doña Isabel.

Gota de leche

Desde la Estación de Biología Marina fue doña Isabel á la Institución Reina Victoria de la Gota de Leche.

En toda la calle del Rincón, en los balcones y en la barandilla de la Cuesta de Gibaja, había mucha gente esperando la llegada de la infanta y al llegar en el coche frente á la casa en que está instalada la Institución, se hizo á la noble señora una delirante ovación.

Las pescadoras se presentaron en primera fila, cantando y tocando panderos.

Después de la ovación, en distintos sitios, tocaban á la Marcha real.

Al descender del coche, una preciosa niña, llamada Teresina Salas de tres años, entregó á doña Isabel un ramo de flores.

A la entrada de la Institución recibieron á doña Isabel las señoras de la Junta de la Gota de Leche, doña Carmen Gómez y Rodríguez, de Casanueva y viuda de Orozola, y los señores Pérez del Molino, Odriozola, Corcho y Ontañón; el capellán señor García Mesones y sor Juana.

Doña Isabel recibió otro ramo de flores y entregó el precioso juego de té que regalaba á la Institución.

Al subir, en la sala de entrada esperaban también á doña Isabel muchas distinguidas señoras y señoritas de esta capital, protectoras de la Gota de Leche.

A todas dio un beso en la mano doña Isabel. Luego recorrió los distintos departamentos de la Institución, y en los comedores se fueron presentadas las madres con sus niños, que son alimentados por la Gota de Leche.

Después la obsequiaron con un *lunch*, y al salir fue objeto de una nueva y entusiástica ovación.

El monumento del Machichaco.—Paseo.—La Magdalena

Dirigióse luego por la avenida de Alfonso XIII á la calle de Castilla, y al llegar al monumento conmemorativo de la catástrofe del Machichaco, descendió del coche y lo estuvo viendo detenidamente.

Significó después en el coche dando un paseo hasta el final de Maliano, saludando á los obreros que encontraba trabajando en la carga y descarga de los barcos.

Directamente marchó á la península de la Magdalena, gustándole mucho aquel hermoso sitio que se ha regalado al Rey para residencia veraniega.

A las ocho de la noche entraba otra vez en el Hotel Castilla.

Comida

Doña Isabel invitó á comer con ella, para despedirse, al Gobernador civil, señor Bernad, al Gobernador militar, señor Sánchez Mesa; al Abate, señor Martínez; al Comandante de Marina, señor de Matos, y al Deán, señor Adanza.

También había invitado, pero no asistieron, á los señores Obispo y teniente coronel de la guardia civil.

Al Circo

Doña Isabel decidió anoche ir al Circo Alegria.

Llegó á las diez y media, ya comenzada la segunda parte de la función y se presentó en el palco, que había sido adornado luciendo una preciosa teta, regalo de la modista doña Carolina Casado.

Doñitas, Victoria Terán y María Gómez, entregaron á la infanta cajitas de dulces.

Doña Isabel permaneció en el Circo mientras duró la función, aplaudiendo á todos los artistas.

A la salida fue ovacionada.

La acompañaba la marquesa de Nájera, el señor Coello y el Alcalde, señor Martínez.

Donativos

La infanta doña Isabel hizo ayer entrega al señor Martínez de 1.000 pesetas para los pobres de Santander y de 100 para los del Sardinero.

La marcha

Hoy dejará Santander para marchar á Le Granja la augusta dama, doña Isabel de Borbón, que ha permanecido ocho días entre nosotros, captándose, como en todas las poblaciones que ha recorrido, grandes simpatías.

Por la mañana, á las nueve y media, oiré misa en la capilla de San Roque.

Si por la mañana entra en el puerto el vapor correo de la Compañía Transatlántica, procederá de Cuba, irá luego á visitarlo y marchará á las once y media en su automóvil.

Si el barco no entrase á hora conveniente para poder visitarlo, emprenderá la marcha á las diez y media.

Para esta hora están citadas, á la puerta del Hotel Castilla, las autoridades y Corporaciones y la compañía de Valencia que ha de hacer los honores.

Doña Isabel saldrá en coche hasta Cuatro Caminos, donde tomará el automóvil, y es muchísima la gente que se prepara para hacer una entusiasta despedida á la ilustre y simpática dama.

Los feriantes

Una comisión de feriantes entregó ayer en la Alcaldía la siguiente nota:

«Las cien pesetas que ha entregado Su Alteza la infanta doña Isabel, para repartir entre los feriantes que lo obsequiamos con algunas chucherías, la tarde que nos honró con su visita, hemos acordado entregarlas al señor Alcalde, con destino al Asilo de la Caridad, porque entendemos que ya fuimos suficientemente recompensados con el honor que nos dispensó la augusta señora al visitar nuestros puestos; en segundo lugar por lo difícil que resultaría hacer un reparto equitativo, con arreglo al regalo que cada uno de nosotros hizo, y por último, para patentizar, con ese modesto recuerdo para los pobres, nuestro reconocimiento al pueblo de Santander.—La Comisión.»

DE BILBAO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Los sucesos de anoche

El Juzgado instruye diligencias con motivo de los sucesos desarrollados anoche en el Arsenal.

Las precauciones adoptadas fueron enormes, y si no hubiese sido por esta circunstancia, las consecuencias hubieran sido gravísimas, debido á las provocaciones de los bizañattaras.

Los guardias de seguridad dieron varias cargas, repartiendo sablazos á diestro y siniestro.

Hubo varios heridos, uno de ellos grave. Este detalle no lo dejó fotografiar el Gobernador civil, que también recibió un sablazo en la espalda.

Los detenidos Luis Arana y su padre Luis Arana Goiri, el primero por gritar muerá España, y el segundo por insultarse contra el oficial que ordenó la detención de aquél, fueron puestos en libertad por orden del Gobernador, en unión de otros siete detenidos.

Los militares obligaron á varios bizañattaras á acompañar al grito de «¡Gora Euzkadi!» el de «¡Viva España!»

Don Benigno Díez Salceda

Acaba de llegar de México en el vapor español Alfonso XIII.

El señor Díez Salceda, hijo de Santander, hace su primera visita á la tierra nativa y á la patria española, después de veinticuatro años de ausencia.

En este largo tiempo el señor Díez Salceda ha logrado conquistar una brillante posición, así en riqueza como en honores.

Su historia es, en sus orígenes, la de todos los que en nuestro país consideran la emigración como el único medio de alcanzar la independencia económica.

Muy joven salió de aquí dispuesto á luchar sin desmayo en las lides del trabajo. Marchó á México y, en algunos años, no consiguió otra cosa que ir viviendo en el desempeño de diversos cargos al servicio de respetables casas comerciales, establecidas en diferentes plazas de la joven y progresiva república hispano-americana.

El importante comercio del algodón fue el objeto principal en que se emplearon la actividad inteligente y las singulares aptitudes del señor Díez Salceda, quien, actualmente, domina como pocos aquel difícil negocio en su triple aspecto, agrícola, industrial y mercantil.

Por eso no es de extrañar que al ocupar hace pocos años nuestro querido amigo la gerencia de la poderosa Compañía Industrial de Atilco, que explota en México las grandes fábricas de tejidos de algodón de Metepec, distrito de Atilco, en el estado de Puebla, comenzase un brillante período de prosperidad creciente para los negocios de esta gran empresa industrial, una de las más poderosas y respetables de la República mexicana.

Díez Salceda, en la gerencia de Atilco, ha tenido ancho y fecundo campo donde desarrollar en alto grado, en su propio provecho y en el de todos sus accionistas, aquel conjunto de excepcionales condiciones que constituyen el *genio de los negocios*, admirablemente descritas por Dunoyer. Fuera injusticia notoria no consignar aquí la participación que en los éxitos de la Compañía de Atilco han tenido también, un mexicano que es una de las principales figuras del mundo de los negocios en México, don Luis Barroso Arias, y otro compatriota nuestro, don Félix de Martino, presidente y consejero, respectivamente, del Consejo de la citada Compañía.

Recientemente se vio honrado nuestro querido amigo por el Gobierno del presidente Zelaya, de Nicaragua, con el nombramiento de ministro plenipotenciario de aquella República en México, cargo que aceptó con el beneplácito previo del Gobierno español.

Díez Salceda viene en pleno triunfo á visitar á su patria. Pero esto no debe servir de aliente de vanas ilusiones á todos aquellos que sueñan con los millones de América. Aquí vemos siempre, y entre ellos se encuentran Díez Salceda, á los que vuelven triunfadores; pero no vemos á los muchos, la inmensa mayoría, que se quedan allí fracasados ó se mueren en la miseria. De éstos, ni su propia familia consigue tener noticias.

Con el señor Díez Salceda ha llegado también el millonario mexicano don Luis Barroso Arias. El señor Barroso, prisionero de guerra en esta guerra, es el hijo de un comerciante de Atilco, que se dedicó á la explotación de la mina de plata de Atilco, que hoy pertenece al Estado de Puebla.

Reciban los dos nuestro cariñoso saludo y los deseamos que su permanencia en tierra española les sea grata y feliz.

R. P. R.

PEDRO ACHA
ABOGADO
Hernán Cortés, 9

BALNEARIO DE LIÉRGANES
Unicas aguas que curan los catarros crónicos y la propensión á contractos. Gran reforma en el Balneario.

Manuel R. Parets
ABOGADO
WAD RAS, 1, PRIMERO

¿Nos darán ejemplo?

En Turquía se ha restablecido la Constitución, aquel Código fundamental publicado en 1876 por Abdul-Hamid II, para impedir, por medio de reformas políticas, la guerra civil que amenazaba al Imperio, y que no habiendo

DE PUENTE VIESGO

Aumenta considerablemente el número de bañistas y veraneantes. Las fondas, todas a la altura de las de otra estación de primer orden, se encuentran ocupadas por distinguidos huéspedes.

La administración expende, diariamente, más de ciento sesenta papeletas de primera. La gente joven no cesa en sus excursiones a distintos puntos del valle.

Después de algunas horas en contacto con la Naturaleza y aspirando el oxígeno que tanto abunda en el valle de Toranzo, nuestros honorables huéspedes vuelven al atardecer.

Ayer, desde el jardín de los Lolo, y hoy, desde la acera de la Vallisotana, observo la llegada de las colonias. Una alegría espontánea, robustecida en el campo, invade las viviendas, y allí perdura, porque el elemento joven cuida mucho de divertirse.

Se encuentran en este balneario, don José Ortega Munilla y señora; el eminente ginecólogo señor Gutiérrez Cueto y señora; señora marquesa de Villallegre y San Millán, viuda de Sangarrán; don Manuel Ferrer y señora; don Víctor de la Cruz y señora; don Pedro Trigueros; el canónigo don Zacarías Campos; don José González y señora; don Mateo Varoa y señora; doña Vicenta Martínez y sobrino; doña Enriqueta y doña Francisca Bruno; doña Luisa Montalegre; doña Natividad Calvo, de Salamanca; don José Andreu é hijo; doña Emilia Delgado; don Abelardo Gómez; don Cipriano Muñoz y señora, de Valladolid; don Alejandro Moreno y don Eugenio Martín, de Toledo; don José Cayuela y señora; doña María; don José Canelo y señora; don Ernesto Martín; don Francisco y señora; don Manuel del Rey; don Vicente de la Cruz y señora; don Vicente Sánchez; don Cipriano Díez de la Riva, de Valladolid; don Joaquín González, señora é hijo, de Málaga; don Francisco Magunye y señora y don Cesáreo Sanz Escartin, de Toledo; don Santiago Galarreta; don Teodosio Romerán y hermano, de Ciudad Real; doña Josefa Martínez; doña Antonia Sánchez é hijo, de Madrid; doña Dolores Echevarría y don León Ortega; don Filiberto Llinas de la Tejera; doña Ramona Crosop, doña Manuela Valdés; doña Josefa Mier; doña Encarnación Serrano; doña Eusebia García; don Maximino Bolo, de Zamora; señor de Ballesteros y esposa, de Toro; doña Pilar Cortázar; doña Carmen Bravo, de Madrid; J. Manuel Manches; don Julián Rodríguez Aparicio; don Antonio López; don Mercedesino Ortiz; don Miguel Torre; don Eduardo Dolcorowski y señora; don Antonio Díez Canseco, y otras muchas personas cuyos nombres omito por no hacer interminable esta lista.

M. S. Puente Viego 31 de julio de 1908.

El señor Maura

Como en los días pasados, el Presidente del Consejo de ministros, don Antonio Maura, permaneció ayer toda la mañana sin salir de su casa, recibiendo a contadísimas personas.

Por la tarde y con su distinguida señora, fue en automóvil a Mortera, a visitar a sus hijos.

El señor Maura recibirá hoy, después de la marcha de la infanta doña Isabel, a todas las comisiones que vayan a saludarla.

Teatros y Salones

Principal. Con el mismo honorero éxito que anteayer, día del estreno, se celebró anoche en nuestro teatro Principal la segunda representación de la tan aplaudida comedia Raffles.

Esta noche, tercera y última representación de la primera actriz Carmen Cobeña, y despedida de la compañía, con La boba discreta, de Lope de Vega, y Pobre portador, de Eusebio Blasco.

Gran Casino del Sardinero

Hoy, domingo, se celebrará el 19.º concierto de abono, a las 6.30 de la tarde, por la notable orquesta que dirige el maestro don Manuel Caivo.

El programa de la función es el siguiente: PRIMERA PARTE 1.º Overture de «Poeta y Aldeano», Supp.

2.º «Ave María»,—Schubert. 3.º «En las Estepas del Asia Central», (fragmento sinfónico).—Borodin. 4.º Preludio de «Le Deluge», (oratorio), con solo de violín por el señor Corvino.—Saint-Saens.

5.º «Schiller-Marchas»,—Meyerbeer. Descanso de veinte minutos. SEGUNDA PARTE

Cinco bailes. Nota.—Mañana, lunes, tendrá lugar un gran concierto extraordinario, a las nueve de la noche, en el que harán su debut los notables artistas del Teatro Real, señorita García Rubio, señor Serna y el señor Cabalo.

Salón Pradera

Con un lleno enorme, de esos que hacen época, se verificó anoche en el salón Pradera la segunda representación del célebre luchador japonés Rakú.

Mucho antes de las diez y media, el vestíbulo y la terraza del salón Pradera se hallaban verdaderamente imponentes, y costó más de un ahuchón el obtener entrada.

Completamente atestado de público el salón, comenzó el espectáculo con la presentación del Perro que habla, y de The 4 Forty's, continuó con otras dos pefectas como prólogo, para presentarnos al «clown Santos» su augusto y su perro-toro y con dos pefectas más, llegamos al número verdaderamente sensacional de la noche, a la presentación de Rakú.

La primera parte de su labor se redujo a una lección de defensa contra el ataque de un apache que encarnaba su ayudante Miles y en ese trabajo de enseñanza, Rakú demostró, a cambio de unos cuantos porrazos de su ayudante, la superioridad del jin-jitsu para la defensa personal. Fuerza, agilidad, destreza, todo lo demostró Rakú encantando al público con la rapidez y limpieza de su defensa.

En la segunda parte, lucharon el amateur señor Latorre y el señor Rakú. Esta lucha fue emocionante. El público, suggestionado por el interés que la lucha ofrecía, se puso de pie, sobre las sillas, lo que dio motivo a un poco de revuelo entre la mayoría del público que se quedó sin ver la mayor parte de la lucha. La verdad es que la actitud del público, puesto violentamente en pie,

anhelante, por no perder los emocionantes detalles de la lucha, hizo que muchísima gente se quedase sin disfrutar el espectáculo.

Tampoco faltó entre el público quien dirigió frases de dudoso gusto al luchador, lo que creemos no debe repetirse, por honor a la cultura santanderina, y por respeto a los artistas y al resto del público que no va allí a vociferar como a una plaza de toros, sino a admirar la agilidad, la fuerza, la destreza, la admirable escuela de lucha que desarrolla Rakú.

El señor Latorre fue aplaudidísimo, pues resistió a Rakú durante cinco minutos y dio algunas acometidas é hizo varias defensas de verdadero maestro, poniendo a Rakú en una ó dos ocasiones en la necesidad de echar mano a sus más decisivos recursos.

El triunfo del jin-jitsu y el de Rakú y Miles, así como el del señor Latorre, que demostró ser un morriísimo luchador, fue grande y definitivo. Rakú llevará al Salón Pradera varios llenos como de anoche, é mayor sin duda, y los ha tenido grandes, de cuantos hasta hoy hemos visto en dicho Salón.

The 4 Forty's y el clown Santos fueron también aplaudidísimos.

Denuncias y sucesos

Niño quemado

Mientras su madre se dedicaba ayer mañana a vender pescado por las calles, quedaron solos en la bohardilla del número 37 de la calle de Peñaherbas, los niños Emilio Herrera Diego, de cinco años de edad, y un hermanito suyo, más pequeño.

No se sabe cómo, aunque se afirma que fuese con cerillas, porque la madre afirmó que no había dejado fuego encendido en casa, se le prendieron fuego las ropas al niño Emilio, y a los gritos de la infeliz criatura acudieron dos vecinas, quienes le encontraron completamente envuelto en llamas.

Entre ambas lo apagaron los vestidos, é inmediatamente le condujeron a la Casa de Socorro, donde se lo apreciaron gravísimas quemaduras en todo el cuerpo, ofreciendo muy pocas esperanzas de vida.

Por orden del Juez, señor Mosquera, que se presentó enseguida en la Casa de Socorro, é desgraciado niño fue trasladado al Hospital de San Rafael, donde falleció horas después.

Contra un padre no hay razón

A las 7.45 de la mañana de ayer, se presentó al guardia número 113 una mujer llamada Petra Salas, reclamando el auxilio de la autoridad contra los desmanes de su esposo Ramón Coto Gómez, que se entretenía en maltratar de palabra y obra a la denunciante y a sus hijos.

Cuando el guardia se presentó en la casa número 13, bajo, de la cuesta de Gibaja, pudo convencerse de que el Ramón Coto era un infeliz, incapaz de lo que su esposa le acusaba, pues lo único que hacía a la legada del municipal, era pelear a un hijo que tenía tendido en el suelo.

Como además no hiciese caso á los requerimientos del guardia, éste le condujo a la prevención hasta que se le pasase el acceso de cariñosa autoridad paternal.

Caida desgraciada

Ayer tarde, al subir la escalera de la galería de baños de la segunda playa del Sardinero el niño Adolfo Castillo, de siete años, tuvo la desgracia de caerse y dislocarse el brazo izquierdo por el oco.

Fue curado de primera intención por los médicos señores Ortiz y Barreda, que se hallaban casualmente en aquellas cercanías.

Autopsia

Ayer se le practicó la autopsia en el Hospital de San Rafael, al cadáver de don Bernardino Arroyo, que pereció anteayer, hallándose bañado en el Sardinero.

Del resultado de dicha diligencia se desprende que el predeceso señor sufrió un ataque cardíaco, causa ocasionante de la muerte.

Dr. ESTRANI

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Consulta de once á una PAZ, 2, 3.º

Doctor Corpas Castanedo, oculista

Consulta, de 11 á 1. San Francisco, 13, 2.º

R. PRESMANES, DENTISTA

Puente 1, duplicado, principal

Vicente Aguinaco Oculista

CONSULTA, DE 11 Á 1.—BLANCA, 40

Mudos y ciegos

COLEGIO: FLORIDA, 16.—SANTANDER. Clases de Labores y Dibujo, Solfeo y Piano.

Relojos de todas clases

De señora en oro bajo, 25 pesetas; oro ley, 35; tres tapas oro ley, 50; acero, 8, 10 y 12; muñequeras con reloj, 12; reloj con iniciales, cadena y estuche, 12; pulseras reloj, 15 y 20; relojes de tamaño medio para chicos, 12 y 15; relojes de caballero en oro bajo, 40; oro ley, 60; tres tapas de oro ley, 110; níquel, 6; dorados, 10; despertadores, 4.50; cadenas de color oro inalterables, 4; relojes de pared estilos muy modernos, lentes y gafas; gemelos de teatro, marina y campo; barómetros y termómetros; estuches para dibujar vitras stereoscópicas.

DE ANGEL SUERO

MUELLE, NÚM. 1

Gran Hotel Restaurant Labadie

Blanca, 18, Santander.—Teléfono, 101 Cubierto á 3 pesetas con vino Rioja Palomar

BIBLIOTECA MUNICIPAL

HORAS DE SERVICIO AL PÚBLICO desde 1.º de julio al 31 de agosto

Domingos y días festivos, de diez de la mañana á una de la tarde.

Días laborables, de cuatro á seis de la tarde.

J. Gómez Vega

Médico especialista en las enfermedades de los pulmones y del corazón

BODEGAS RIOJANAS

VINOS FINOS DE MESA Pídanse en todos los hoteles, fondas y restaurantes.

EL REY DE LOS POSTRES

Dulce de manzana, pasas y jalea superior á sus similares. Pídanse en ultramarinos, restaurantes y confiterías. Fábrica á vapor de Francisco López Tamayo.—Llanos (Asturias).

Precios de los calzados en las zapaterías de Ramos Hermanos, Blanca, 13, al lado de la droguería, y Plaza Vieja, 2.



Brodequines y botas oscuras negras, para caballero, 11 y 11.50 pesetas. Botas de cartón, piel hierro, color y negra oscura, 13 y 14 pts. Brodequines y botas tafelote negro, con puntera y sin puntera de churrol, 14 pesetas. Brodequines y botas tafelote de color, calidad y fabricación superior, 17 pesetas.

Café Novelty.—Bulevard, 10

Sirve la exquisita leche merengada, el sorbete de arroz y demás helados variados.

Colegio de San Antonio DEUSTO-BILBAO

Curso especial de verano. Bachillerato. Comercio oficial. Comercio particular.

Don Evaristo de Matos, nombrado Comandante de Marina de esta provincia por real orden de 10 de julio último, ha tenido la atención de comunicarnos que ha tomado posesión de su cargo.

Agradecemos la atención y correspondencia gustosa á sus ofrecimientos.

Matadero ROMANEO DE AYRIR

Rosas mayores, 19; menores, 22; kilos, 4.652. Cerdos, 6; kilos, 5.16. Corderos, 45. Carneros, 3; kilos, 44.

Corrida extraordinaria

Organizada por la sociedad Taurina Montañesa, se celebrará el día 9 de agosto corriente, una corrida de toros de don Teodoro Valle, de Salamanca, por las cuadrillas de Gallito y Corchito.

Ya se han fijado los carteles con el detalle de la corrida y precios, que publicaremos mañana.

Colegio de San Antonio DEUSTO-BILBAO

Primera enseñanza. Preparación para el ingreso de bachillerato y Escuela Superior de Comercio de Bilbao.

Desport

En la vecindad de Torrelavega se jugará hoy un gran match de Foot ball entre el primer equipo de la Sociedad Gimnástica de dicha ciudad y uno del Santander F. C. No sabemos los nombres de los jugadores de Torrelavega, pero en el número de mañana los daremos á conocer.

El Santander estará representado por Elizondo, Daries, Ariscuri, Cobo, Avendaño, Odrizola, Cortiguera (J. y L.), Bates, Riño y Alvarez.

Es de esperar que el partido resulte interesante, pues ambos Clubs son fuertes.

Colegio de San Antonio DEUSTO-BILBAO

Idiomas. Materias de adorno. Preparación para el ingreso en la Escuela de Ingenieros Industriales de Bilbao.

Para cemento portland, dirigirse á Joaquín Madrazo, Méndez Núñez, 11.

Único y legítimo vermouth Cinzano de Torino.

Multas

El señor Gobernador civil ha multado en 75 pesetas á trece individuos forasteros, por andar vagando por las calles de la población. También han sido multados en diez pesetas cada uno, varios cocheros por carecer de número en los carruajes, y en 25 pesetas, cada uno, los dueños de casas de huéspedes por no dar el parte diario de los viajeros que admiten.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

DEL CÉLEBRE SEÑOR AROE, BLANCA, 10

Altura barométrica. A las ocho de la mañana, 763.4; á las doce, 763; á las cuatro de la tarde, 767.4. Termómetro. A las ocho de la mañana, 18.3; á las doce, 24.8; á las cuatro de la tarde, 23.5. Mínima, 14.2. Tendencia del barómetro, bajar.

COLEGIOS LINAZASORO

Arrabal, 18, bajo Niños y niñas

Mañana, lunes, 3 de agosto, se reanudarán las clases en estos acreditados colegios.

En Suances

Habiendo comenzado ayer en el pintoresco pueblo de Suances el periodo feriado de todos los años, la Junta local de Reformas Sociales ha acordado autorizar la apertura de establecimientos en domingo, durante la temporada de fiestas.

Á los republicanos federales

Se convoca á todos los correligionarios á junta general extraordinaria, para hoy, domingo, á las diez de la mañana, en el Casino del partido, Euzamayo, 24, bajo. Se tratarán asuntos muy importantes y urgentes, por lo que se ruega con el mayor interés la puntual asistencia.—El Comité.

Subasta

En la Ayudantía de Marina de Laredo se subasta un magnífico bote Insumergible, en perfecto estado de conservación, de 38 pies de eslora, 8 de manga y el puntal correspondiente, construido con armazón de roble, cuatro válvulas de desagua y zapata de hierro, provisto de aparejo completamente nuevo y dieciséis remos sin usar. Se admiten proposiciones verbales ó por escrito en la mencionada Ayudantía, hasta el día 14 del corriente mes de agosto, reservándose el derecho de concesión si no conviniere la oferta del mejor postor.

Colegio de San Antonio DEUSTO-BILBAO

Edificio construído de nueva planta con todos los adelantos modernos, en el sitio más sano y pintoresco de los alrededores de Bilbao. Pídanse prospectos á su director don Francisco de Gamallo.

Asociación de Enseñanza Laica

MATRÍCULA Desde 1.º del actual está abierta la Matrícula para las escuelas de ambos sexos de esta Asociación, sitas en el edificio de la

misma, calle de San Roque, número 8, donde se facilitarán de diez á doce de la mañana y de cinco á siete de la tarde. Las clases se inaugurarán el 6 de este mes.—El presidente, Lorenzo Portilla.

Boleras

Hoy se inauguran en la calle de Méndez Núñez, antigua estación del Cantábrico. Por las buenas condiciones que reúnen, han de verse muy concurridas.

Boleras de la Cruz Blanca

El gran baile campastro que en las referidas boleras se dará esta noche, será de invitación y amenizado por una sección de profesores del regimiento de Valencia.—La comisión.

Nota.—Los señores socios, pertenecientes á la sociedad «El Emboque», podrán disfrutar de sus respectivas credenciales.

Música

Programa de las piezas que ejecutará hoy la banda municipal, de seis á ocho, en la terraza del Sardinero: Paso doble, El dos de mayo.—Chusca. Gavota, La Beja.—Hrodo. Fantasía, Las Valquirias.—Wagner. Entroucto, Las Bacantes.—Wagner. Valses, Soldaten Lieder.—Gung.

Negrina Corona

Con este título se han repartido al público unos prospectos que, por un error de imprenta, se dice caducan el 15 de noviembre, debiendo decir el 15 de diciembre, y por lo tanto, quedan válidos.

Restaurant EL CANTABRICO

PROPIETARIO: PEDRO GÓMEZ FERNÁNDEZ — Hernán Cortés, 2, Santander

Las importantes reformas introducidas recientemente en el local de este antiguo acreditado Restaurant, unidas á su excelente y esmerado servicio, le colocan hoy á la altura de los mejores de su clase de España. Plato del día: Pollo con guisantes.

Bolsas

PARIS

Table with 3 columns: Dia 31, Dia 1.º, and various market items like Exterior español, Acciones F. C. Norte, etc.

(Telegrama recibido por don Maximiano Coballos)

BARCELONA

Table with 3 columns: Dia 31, Dia 1.º, and various market items like Interior, Exterior, Estampillado, Cambio de, etc.

F. Gispert Romaguera CORRECTOR REAL DE COMERCIO Representante en Santander, Valentín F. Carbón.

MADRID

Table with 3 columns: Dia 31, Dia 1.º, and various market items like Interior, Exterior, F., etc.

Varona

BILBAO

Table with 3 columns: Dia 31, Dia 1.º, and various market items like Fondos públicos, Interior, 4 por 100, etc.

Sábado 1.º de agosto.

Interior, 4 por 100: operaciones á 84.90 serie A y 84.50 serie B. Amortizable, 5 por 100: operación á 101.95 serie B.

Amortizable, 4 por 100: operaciones á 87.95 y 88 serie A y 87.90 diferentes series. Bancos. Banco Español del Río de la Plata: operaciones precedente á 409 pesetas contado y 412 fin septiembre.

Banco de Vigo: operación precedente á 207.50 pesetas pequeña partida. Banco de Bilbao: operaciones á 330.

De tracción

Santander á Bilbao: operación á 112.50. Para obligaciones 1.º se ofrece dinero sin cambio. Robla á Valmaseda: operación en obligaciones á 99.50.

Mineras

Saboro y Anexas: operaciones á 105, 105.50 y 105.75. Electricidad. Unión Eléctrica Vizcaína: operación á 125. Aguas. Hidroeléctrica Ibérica: papel á 120. En

obligaciones se concertaron operaciones á 103.25.

Diversos. General de Industria: operaciones á 263 contado y 264 fin septiembre.

COTIZACION

Operaciones verificadas en el día de hoy por los corredores de comercio de esta plaza.

ACCIONES

Banco de España, 450 dinero. Idem Nueva Montaña, 50 papel. Sociedad La Alianza, Compañía de Seguros, 50 dinero y 51.50 papel. Banco Hispano Americano, 145 dinero. Tabacalera, 400 dinero. Cédulas Banco Hipotecario, 101.25 dinero.

OBLIGACIONES

Ferrocarril Cantábrico, primera, 100 dinero. Idem de Cabezón á Llanes, 108 papel. Tranvías eléctricos Nueva Montaña, 101.50 papel. Ferrocarril de Alar á Santander, 114.40 operación; pesetas nominales 3.025. Empréstito provincial, 100.25 operación; pesetas 9.000. Santander 1.º de agosto de 1903.—El adjunto de turno, Mariano Gutiérrez.

Hotel restaurant EL CUARTELLLO

DE RUMOROSO Y LANZA (NUEVOS DUEÑOS) Puente, 20 y Ruameron, 2 y 4 TELÉFONO, 126

Cocina francesa y española. Servicio á la carta. Cubiertos, de 2.50 en adelante. Hospedaje completa, desde 3 á 5 pesetas. Plato del día: Escalopes con guisantes.

Ventiladores eléctricos de mesa, pared y techo SE VENDEN Informarán en esta Administración.

PIDASE EN TODAS PARTES

ANIS UDALLA

El más rico é higiénico de los conocidos Dirjense los pedidos á Baldomero Landa—Udalla—Santander

El Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

La Gaceta

Hoy publica la Gaceta las siguientes disposiciones: Rehabilitando el crédito de 23.055.90 pesetas para la colocación de boyas en el puerto de Guastaria (Guipúzcoa).

Anunciando la subasta de la Junta de obras del puerto de Santander para el acopio de piedra machacada con destino á la conservación del firme de la carretera de la zona de servicio de los muelles de dicho puerto.

Declarando que el tipo medio del cambio de francos durante el pasado mes de julio ha sido de 12.34 por 100.

Efectos de una orden

Hoy se ha producido gran confusión, con motivo de la real orden que obliga á todos los que tienen que cobrar haberes del Estado á presentar cédula nueva, pues los habilitados se niegan á pagar á los que no cumplen con este requisito.

Las izquierdas

El Inaparcial aboga hoy por la unión de las izquierdas para luchar en las próximas elecciones municipales, con el fin de matar el caciquismo que se ha enseñoreado de los Municipios.

Lo de Bilbao

Ocupándose de los sucesos ocurridos anoche en Bilbao, el ministro de la Gobernación ha dicho que los telegramas que publican los periódicos exageran mucho los hechos.

Añadió que los sucesos no han tenido importancia y que sólo duraron veinte minutos. Dijo también que la policía estaba ya sobre aviso, por haber ocurrido sucesos análogos en años anteriores.

La recogida de los duros y el Banco

El último entorpecimiento con que ha tropezado el señor Sánchez Bustillo ha nacido en el Banco de España. Teniendo en cuenta que los empleados del Banco son los más aptos para los menesteres de la recogida y cange de la moneda, por estar á ello profesionalmente habituados, quiso cargar al Banco esa labor, pero el Consejo del mismo, en cuanto se percató de la tendencia del ministro, le salió al paso con reparos originados en el temor á las responsabilidades que pudieran surgir de la definición de ilegitimidad de la moneda recogida.

Tal actitud, desde un principio señalada con carácter intransigente, contrarió al ministro de Hacienda, con el cual tampoco el Banco se avenía en lo relativo al plazo para la recogida, pues mientras el Banco cree que debe exceder de 15 ó 20 días, el señor Sánchez Bustillo le fija en diez, como máximo.

El desacuerdo quedó ayer solucionado en parte. Aplazada la publicación de las disposiciones que se redactan en Hacienda, sigue preocupando al ministro la recogida de los famosos discos en nuestras posesiones del Norte de Africa y en Marruecos, y á ello tenderán disposiciones especiales, que oportunamente se harán públicas.

Por lo pronto las instrucciones se limitarán á la Península, y al efecto simultáneamente se promulgará la ley votada al cerrarse el Parlamento y sancionada por el Rey y las disposiciones concernientes á la recogida.

Como esas disposiciones revisten gran interés y se piensa difundirlas todo lo posible, á cuyo efecto aparecerán en la Gaceta, en la Prensa de Madrid y de provincias y en las Casas Consistoriales, divulgándose en los pueblos, por

LIBRERIA

Conferencia en Tarrasa acerca de la política de la solidaridad. En una panadería de la calle de San Antonio hubo una explosión de gas, ocasionando grandes destrozos. Resultó herido el dueño del establecimiento. Los militares creen seguro que al reanudar las sesiones de Cortes se presentará un proyecto modificando el relativo a las retenciones.

De San Sebastián

Dicen de San Sebastián que a medio día subió a Miramar el ministro de jornada, sometiendo a la firma del Rey los siguientes decretos: De Estado, ratificando el convenio de organización de una oficina internacional de higiene; concediendo plenipotencia a favor de don Carlos Gascaud para depositar las ratificaciones de dicho convenio; ratificando el segundo protocolo adicional al convenio relativo al ferrocarril transpirenaico de Canfranc; concediendo plenipotencia a favor del señor León y Castillo para cangear las ratificaciones de ese protocolo.

De Gracia y Justicia, dejando sin efecto el artículo cuarto del real decreto de 5 de febrero de 1908 sobre provisión de cargos en el ministerio de Gracia y Justicia.

El Rey pasó en carruaje, durante la mañana, por la población, subiendo a dar una vuelta por el castillo de la Mota.

La Reina Victoria también pasó en coche con la duquesa de San Carlos.

La Reina madre no salió de Miramar. Ha llegado el director de carabineros, general Frauch, quien estuvo en Palacio esta mañana, y por la tarde pasará revista a la fuerza de carabineros en su cuartel.

En Cegama fue arrollado por un tren Antonio Berasategui, pasándole las ruedas por encima de un brazo, que hubo necesidad de amputarle.

(Primera Conferencia, de anoche)

Lo de los duros.—Una información de 'El Mundo'

Mañana publicará la Gaceta la ley votada en Cortes sobre las monedas de cinco pesetas; el lunes se remitirá al Banco la real orden invitándole a encargarse de la recogida; el mismo día se reunirá el Consejo del Banco para aceptar oficialmente el encargo y comunicárselo al ministro de Hacienda, y el martes publicará la Gaceta la real orden concediendo el plazo para el auge y consignando las diferencias entre la moneda legítima y la ilegítima.

El periódico 'El Mundo' publica una información de Sevilla protestando contra la denominación de sevillanos, que tienen los duros ilegítimos. Dice que hubo un conato de fabricación, en la que tal vez se acuñara algo.

El negocio se fragó en Barcelona y la máquina se adquirió allí por un tal Ruiz Canela, que la trasladó a Sevilla, y del que eran socios unos caballeros de Barcelona, los cuales regresaron a su país en cuanto el Jurado que interviniera en la causa declaró que no hubo acuñaciones sino simplemente tentativa.

Desde la instalación de la fábrica hasta que fue descubierta por la policía sólo transcurrieron quince días, y en ese tiempo era imposible fabricar los millones de duros que circulan.

Un industrial montañés establecido en Sevilla se había enriquecido prontamente, y un enemigo de este industrial envió a 'La Voz Montañesa' una información, acusándole de fabricar duros, dando detalles de sorpresas realizadas por el Juzgado, de prisiones y libertades provisionales, mediante crecida fianza.

Por esto fueron sentenciados Roberto Castrovido, que era redactor de 'La Voz Montañesa', y Emilio Duppi, director de 'El Noticiero Sevillano', y otros, todos los cuales fueron indultados.

Lo único de sevillanismo que hay en los duros es el tremendo escándalo que se promovió en aquella época.

Inauguración de obras En el término de Torrelaguna se han inaugurado las obras del acueducto transversal del Canal de Isabel II.

Asistieron el comisario regio, señor Sánchez Toca, el Consejo de Administración, el Alcalde y otros. El vecindario les aclamó.

Los terrenos del acueducto fueron volados con dinamita, así como la peña del Frailé.

A los invitados se les obsequió con un almuerzo, y luego regresaron a Madrid.

De San Sebastián

Dicen de San Sebastián que mañana comenzará la traslación de Miramar al Giraldillo, de los equipajes y efectos necesarios para la excursión a Santander. El presidente del Club Cantábrico, señor Bohiguan, ha solicitado audiencia para expresar su gratitud por la asiduidad con que el Rey ha seguido las regatas y por haberse dignado la Reina Victoria presidir el reparto de premios.

A la una de la madrugada zarparán para Santander, para tomar parte en las regatas, los balandros 'Marichona', 'Chufa' y 'Dominga'.

El duque de Sotomayor está mejoradísimo y en breve tomará nuevamente posesión del cargo de jefe superior de Palacio.

El señor Allende Salazar ha recibido

un telegrama de Tánger anunciándole que se ha encargado de la Legación española el primer secretario señor Padilla.

El señor Merry del Val marchará a Madrid y después a Santander, para cumplimentar al Rey.

El general French revistó las fuerzas de carabineros.

Por noticias particulares se sabe que al ir a Loyola el automóvil de la Diputación provincial conduciendo al Presidente, al vice y a un diputado, alcanzó a otro automóvil que bajaba la cuesta, a tres kilómetros de Azepeita.

El automóvil de la Diputación quedó destrozado y los expedicionarios sufrieron contusiones leves.

Se han adoptado precauciones por temor de que mañana surjan incidentes con motivo del cumplimiento del descanso dominical.

De Barcelona

Participan de Barcelona que esta mañana salieron para diversos pueblos de la provincia 600 niños y niñas de las escuelas municipales, que van a veranear por cuenta del Ayuntamiento, formando colonias escolares.

Marcharán otros 200, costeados por la Sociedad Económica de Amigos del País.

Una comisión de empleados del Ayuntamiento visitó al teniente alcalde señor Borrell para consultarle si pueden pedir la nulidad de los préstamos hechos a más de 600 empleados, por usureros que ya cobraron con exceso el capital prestado.

Después la misma comisión conferenció con el Alcalde.

El señor Junoy publica un artículo en 'La Campana de Gracia' diciendo que la familia Rull puede contar con su apoyo para gestionar el indulto.

El Gobernador ha prohibido las cañas en los pueblos de la provincia y la lucha en la plaza vieja entre un toro y un búfalo.

Prácticas de artillería

Telegrafan de Ferrol que las fuerzas de artillería que guarnecen la plaza comenzaron las escuelas prácticas reglamentarias, las cuales durarán hasta el día 20.

Se harán disparos con la artillería gruesa emplazada en el castillo y con los obuses de 20 centímetros, sistema Ordóñez, situados en las baterías que defienden la entrada del puerto.

De Valencia

De Valencia dicen que en la Alameda se celebró el banquete dado por la Sociedad 'Lo Real Penat' en honor del señor Francos Rodríguez.

Asistieron 150 comensales y al final se brindó, dirigiendo frases de cariño al obsequiado.

Este contestó mostrándose agradecidísimo. Ha sido denunciado el periódico 'El Radical'.

El Gobernador marchará el lunes a Madrid, con objeto de resolver el asunto de los arroyos sembrados fuera de coto, que tanto apasiona los ánimos.

ÚLTIMA HORA

(Segunda Conferencia, de la madrugada)

Madrid 2.—2'30.

Congreso de la paz

Un despacho de Londres dice que el Congreso universal de la paz ha terminado sus trabajos, celebrándose un banquete.

El primer ministro pronunció un discurso en favor de una solución práctica que evite el reemplazo y las guerras.

De Alemania

Telegrafan de Berlín que el Kaiser marchó a Stockolmo.

Durante los ejercicios de tiro al blanco, se hundió el buque alemán 'Wattenburg', escuela de torpedistas.

Se desconocen detalles de este siniestro. Han sido adquiridos trenes de automóviles con destino al ejército, para hacer el servicio de aprovisionamiento.

Un viaje del Zar

Dicen de París que el próximo año irá el Zar a Dax.

Alimento averiado

De Tolón dan cuenta que 50 tripulantes del 'Galileo', al regreso de Marruecos han enfermado por haber comido bacalao averiado.

Se ha abierto con este motivo una información.

La huelga de Francia

Telegrafan de París que han fallecido dos de los que resultaron heridos a consecuencia de la colisión de hace tres días.

Los oficiales heridos ascienden a 12. Ha regresado a París el ministro de Justicia, que se hallaba veraneando. Los detenidos han comparecido ante el Tribunal. Entre ellos figura una mujer.

En la mayoría de las obras se han reanudado los trabajos. Los sindicatos empiezan a declararse refractarios a la huelga general.

Fallières en Noruega

Un telegrama de Christiania da cuenta de la llegada del Presidente Fallières, a quien esperaban el Rey, el Gobierno y numeroso gentío, que le aclamó.

Fallières se dirigió a Palacio en carruaje y luego pasó acompañado del Rey.

Este le obsequió con un banquete, asistiendo los diplomáticos.

Pronuncióse brindis de tonos cordiales.

A las regatas.—Sesiones suspendidas De Londres dicen que los Reyes y la princesa Victoria marcharon en dirección a Cowes para asistir a las regatas.

La Cámara de los Comunes ha aplazado las sesiones hasta el 12 de octubre.

Fallecimiento

Anuncian de Lisboa que ha fallecido el ex presidente señor Rodríguez Carvalho, habiéndose suspendido las sesiones en señal de duelo.

Atraco audaz

Dicen de París que anoche la artista del café concert de la Scala, señorita Cartonx, fue sorprendida en su camerino por un sujeto que vestía traje de maquinista, el cual se arrojó sobre ella, casi extrangulándola para evitar que gritara. Luego la clorofórmizó, desvalijándola y desapareciendo inmediatamente.

Anticipo de pagas

El ministro de la Guerra estudia el medio de poder realizar el anticipo de pagas a los militares, dominando el criterio de no fijar el número de pagas que se podrán anticipar, sino atendiendo a las necesidades de los peticionarios y a las circunstancias que en ellos concurren.

Los taberneros

Pasan de 400 las tabernas de Madrid que se hallan en traspaso, por no poder sus dueños resistir las órdenes del señor Lacierva.

La recogida de los duros

Aunque continúa la reserva acerca del plazo para la recogida de los duros y en el ministerio de Hacienda dicen que esto se acordará en Consejo de ministros, se asegura que el plazo será de 15 días, determinándolo el señor Sánchez Bustillo, sin reunir el Consejo, ateniéndose a lo acordado en la última reunión de ministros que presidió el señor Maura.

Nombramiento

El ministro de Marina ha nombrado ayudante suyo al capitán señor Manrique de Lara.

De Turquía

Anuncian de Constantinopla que el Sultán salió por primera vez, después de haber concedido la Constitución, dirigiéndose a la mezquita de Hansidde, situada a 300 metros de Palacio.

Enorme muchedumbre invadió el trayecto y la tropa formaba en la carrera.

Primero salieron las princesas, escoltadas por los eunuocos. Al salir el Sultán y durante todo el trayecto, fue objeto de aclamaciones entusiásticas.

El regreso se repitió en las muestras de entusiasmo. El Sultán salió al balcón y después recibió al Cuerpo diplomático.

Sábase que Izzet Pachá se ha refugiado en la Legación alemana. Renace la tranquilidad.

Explosión en una mina

Dicen de Londres que en las minas de Cronnest ocurrió una explosión, quedando sepultados 32 mineros.

Trabájase para conseguir el salvamento.

Detenidos

En París han sido detenidos cuatro presuntos asesinos del director del Colegio de San Antonio.

Huelga forzosa

De Berlín dicen que sigue la crisis en los Arsenales del imperio. Se ha proclamado el 'lock-out' en los astilleros de Stettin, hallándose ocho mil obreros en huelga forzosa.

Los sucesos obreros en Francia Participan de París que la Confederación del Trabajo acordó la huelga general por 24 horas en octubre.

Asegúrase que hace tres semanas la Confederación del Trabajo envió cajas llenas de revólvers y cartuchos a varios departamentos.

La viuda de uno de los obreros muertos durante los últimos desórdenes ha enviado una carta a Clemenceau amenazándole con tomar venganza.

La Prensa elogía las detenciones de los miembros de la Confederación del Trabajo.

Las bajas que sufrió el pueblo fueron 20, y las de la tropa se elevan a 68.

RICARDO.

LA GRAN BRETAÑA

Grandes almacenes decaimas, muebles y tapicería DE Vda. e hijos de Manuel Mata

Compañía, 22.—Tableros, 2 y 4.—Teléfono, 322

Exposición permanente de jugones de alcoba, comedor, sala, gabinete, despacho, etc.

Multitud de modelos de muebles de tapicería y cortinas. Formación de presupuestos o toda clase de habitaciones.

Ventas al contado y a plazos. Precios sin competencia, lo mismo con el mueble de gran lujo como en los más económicos.

COLEGIO-ACADEMIA DE MATA

Santa Clara, 7

Preparación para los exámenes de septiembre de las asignaturas correspondientes al Bachillerato y Carrera de Comercio. Profesorado numeroso. Brillantes resultados en los últimos exámenes. Próximamente inauguración del nuevo edificio en construcción.

Se desea arrendar un prado, preferiendo el sitio desde el Hospital a Cuatro Caminos. En esta Administración darán razón.

GABINETE FÍSICO-TERÁPICO Y CONSULTORIO

de los doctores Santamarina y Quijeto, en Santolía

Consulta de nueve a dos y de cuatro a seis, en combinación con trenes, vapores y coches

Los rayos X transportables a domicilio en cualquier parte y al alcance de todas las fortunas; consultando en Torrelaguna los jueves y en Ampuero los sábados, de ocho a once.

Todos los enfermos serán reconocidos dotadamente por los dos médicos, y después de consultar entre sí, fijarán el tratamiento. El material de investigación moderno, perfecto y completo, nos facilita la precisión en los diagnósticos difíciles y el éxito en los tratamientos.

Radiografía, radioterapia, radioscopia, ortodiagnóstico, electricidad en todas sus formas, ozonización, masaje vibratorio eléctrico, pneumático, etc., etc.

Historias clínicas abreviadas de los enfermos tratados en este Gabinete, R. S., 26 años. Hecho dos que padecen neuralgia del clíntico popliteo externo. Tratado sin éxito por medicaciones diversas. Decidida operarse vino a nuestro Consultorio. Hecho el electrodiagnóstico comenzó el tratamiento. A la segunda sesión cede el dolor, a la cuarta hacen pasos cortos y a la undécima queda curado.

R. M., 23 años. Neurastenia y agobio cardíaco. Tratado por varios médicos desde hace tres años y la enfermedad cada día peor. A la primera sesión cede el insomnio, a la quinta las crisis ováricas y gastro-intestinales y a la 15.ª se restablece la normalidad funcional. Varias sesiones más aseguraron la curación de tan frecuente como pertinaz dolencia.

G. S., 30 años. T. P., primer período. Radio-diagnóstico y curi-reacción. Adenopatía peri-traqueo-bronquial, nódulo en vértice pulmonar izquierdo y paqueñas cardíacas. Ozonización, galvanocauterizaciones. Electricidad combinada, forníatos semprura y régimen apropiado, la curan en dos meses.

Se continuará.

Papeles pintados

Buen surtido en clases modernistas, a precios de fábrica. Se realiza también un saldo barato; véanse muestras y precios. Sucursal de Pérez del Molino y Compañía, Wad-Ras, 3, al lado de Slinger.

Automóviles de alquiler

En el Garage de M. Castellanos (Daotz y Velarde, 29), se alquilan para viajes y paseos.

Metalúrgica.—Muelle, número 1.

ARTÍCULOS PARA REGALOS Bronces para Iglesia, cubiertos y demás servicio de mesa en Plata Montañesa. Carteras de piel, boquillas de émbur, gramófonos y discos, lámparas eléctricas. Casa en Madrid.—Arenal, núm. 20

Gran casa de comidas

(VISTA ALEGRE) DE JOSÉ CORDERA Méndez Núñez, 13 (frente a la Estación del Cantábrico) La cocina está a cargo del maestro cocinero que estuvo muchos años en el restaurant 'el Siglo', de Cádiz.

FABRICA DE CHOCOLATES

COLOMBIA

Chocolates—Café—Té a la inglesa Refrescos—Espumosos Herranz Helados—Cervezas—Aperitivos Sandwiches—Fiambres—Desayunos Agua de Soda en sifones higiénicos a 0'20 pesetas, sin exigir fianza por el caso. Muelle, 21.—Teléfono 251 Servicio a domicilio

Se vende,

arriendo 6 se da a plazo suficiente para mantener una familia. Informarán en esta administración.

En "La Villa de Bilbao"

Sin temor de bombos ni competencia de precios, ofrece a su numerosa clientela extensos surtidos en Americanas de alpaca legítima inglesa, de todas medidas y precios. Trajes novedad para caballero

Nuevos modelos de trajes de jóvenes y niños en jergas, lanillas y driles. Infinita variedad en camisería, corbatas, puños, cuellos y géneros de punto.

Precios fijos muy económicos Puerta la Sierra, 2.—SANTANDER

Chalet de LA CRUZ BLANCA — Sardinero

En la segunda playa se alquila, por pisos amueblados. Es de reciente construcción, con inodoros, luz eléctrica y agua de la Molina. Situación inmejorable. Está abierto para quien le quiera visitar. Para tratar: CRUZ BLANCA, Alameda Segunda.

GRAN SASTRERÍA MODERNA

PARA SEÑORA Y CABALLERO de Eugenio Fernández del Río

CALLE DE SAN FRANCISCO, NÚMERO 33, FRENTE AL NUEVO AYUNTAMIENTO

SANTANDER

Des maestros cortadores, uno modisto, extensa colección de pañería del país y extranjera, esmerada confección y precios fijos. Por las grandes existencias de telas, se detallan en cortos y precios muy económicos.

VISITEN LA SASTRERÍA MODERNA

OBRAS NUEVAS

«El Idilio de Robledo», por don Enrique Menéndez Pelayo. Primer premio del segundo concurso de la Biblioteca patria. Ptas. 1 «Los Duendes del Lenguaje», por Eduardo Benot. Obra póstuma. » 5 «Puñado de Ironías», por Nakons. » 3

De venta en la Librería General, Amós de Escalante, 10, Santander

20 PESETAS SEMANALES

y sin necesidad de salir de su casa, pueden ganar todas las personas que compren nuestras máquinas tricólicas patentadas, marca MIRAMAR, de trabajo rápido, marca MIRAMAR, pido y sencillo para la confección de géneros de punto. Pagamos al contado todas las medias y calcetines hechos con nuestras máquinas. Para informes más detallados dirigirse a

A. PERUZZO Y COMPAÑÍA (S. en C.)

BILBAO: Ledesma, 26, 1.ª izquierda.

VALLADOLID: Cánovas del Castillo, 25.

SANTANDER: Plaza de Numancia, 2.

CENTRO DE SUSCRIPCIONES

a toda clase de obras y periódicos de modas, Figurines especiales para niño y ropa blanca.

Compañía, 6, tienda

La Unión y El Fénix Español

Compañía de seguros reunidos

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

42 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida, seguros contra incendios

Subdirector en esta provincia, don Valentín Fernández Luongo, Muelle, 15 Santander

CATARROS, TOS PERTINAZ, BRONQUITIS

PLEURESIA TISIS PULMONAR, TUBERCULOSIS

CÁPSULAS SERAFON

DE GUAYACOL Y IODOFORMO

Cápsulas Serafon de Guayacol, Iodoformo y Eucalipto.

Soluciones de los mismos medicamentos para inyecciones sub-cutáneas.

LANERIA Y COLCHONERIA

DE PEDRO CUESTA

Becedo, núm. 11.—Precio fijo.—Teléfono, 108

Casa fundada en 1890

Premiada en varias Exposiciones

Especialidad en telas de damasco, enté hilo y lanas de Castilla.

Grandes existencias en colchones corrientes, de burlete y de libro, así como los elegantes a la inglesa, que son los preferidos en las grandes capitales.

Lanas de todas clases, almohadas, pluma, duvet, orederones, crines, pieles blancas y en colores, borras finas, desde seis pesetas aroba; miraguano de primera a tres pesetas el kilo. Se hacen colchones a domicilio por inteligentes operarios; se reciben encargos para fuera de la capital y se curan lana a máquina.

Se garantiza la buena calidad de todos los artículos y se venden sin competencia posible, debido al conocimiento que su dueño tiene en esta industria.

Para evitar todo contagio en las existencias, esta casa no desinfecta géneros en sus talleres.

PEDRO CUESTA.—BECEDO, 11

CONCURSO

Para la provisión de maestro de primera enseñanza, en el Colegio-Academia de Mata.

Las solicitudes al señor Director, acompañadas de relación del grado en que son titulados, méritos y servicios contrados en la enseñanza, se admiten hasta el día 10 del corriente mes.

APARATOS ORTOPÉDICOS

de los Hijos de Zuloaga

Ponemos en conocimiento de cuantas personas padecan de hernias de todas clases (desviaciones, torcimientos y gibosidades de las piernas, etc., etc.)—y hacemos extensivo el aviso a los señores médicos que hayan de buscar el concurso de la ortopedia para remediar tales dolencias—, que los renombrados ortopedistas señores Zuloaga, cuyos aparatos vienen empleándose con probadísima ventaja sobre sus similares, durante cuarenta y cuatro años, y perfeccionándose con el más diligente esmero, se hallarán en Bilbao los días 14 y 15 de cada mes, y en Santander, los días 16 y 17 de todos los meses.

En Bilbao: calle del Arenal, 6, principal, fonda Elbarrosa. Reciben de 8 a 1 y de 2 a 5.

En Santander: Santos Mártires, número 2. Reciben de 8 a 1 y de 2 a 5.

Participamos al público que durante los días 14, 15, 16 y 17 no habrá consulta en su centro de Éibar.

GRAN TINTORERÍA FRANCO-ESPAÑOLA

LA MODERNA—Durango

Colores modernos y sólidos sobre toda clase de tejidos. Limpieza en seco, perfeccionada, de toda clase de prendas, por delicadas que sean, sin que sufran ninguna deformación.

PRECIOS ECONÓMICOS

Despacho: Calle de la Compañía, n.º 12

SANTANDER

ALOS AUTOMOVILISTAS

En el Garaje de don M. Castellanos, Daotz y Velarde, 27 y 29, y en la Administración de este periódico, se venden las hojas números 25 y 26, del hermoso Mapa de España, Guía Awara, que comprenden las provincias de Santander, Vizcaya y Guipúzcoa. Precio de cada hoja, 2'50.

Precios de suscripción y de los anuncios

Table with 4 columns: SUSCRIPCIÓN, ANUNCIOS, ESQUELAS DE DEFUNCION, PUNTOS DE SUSCRIPCION. Contains subscription rates and advertisement prices.

Número suelto, 5 céntimos.—Números atrasados: del año, 25 céntimos, y de años anteriores, 1 peseta.—Pago adelantado.—Cada anuncio tiene 10 céntimos de recargo por timbre

Máquinas SINGER Y WHEELER & WILSON para coser. Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER. Todos los modelos a pesetas 2'50 semanales.—Pídase el catálogo ilustrado, que se da gratis.

SERVICIO DE TRENES. Santander-Madrid, Santander-Bilbao, Ferrocarril de Ontaneda, Santander-Llanes, Santander-Torrelavega. Includes train schedules and departure times.

Adelgazar es rejuvenecer!!! EL THE DE CIRCASIA DEL DR. HARROW. Adelgaza y hermosa, purifica la sangre y tonifica las carnes. Disminuye el vientre y las caderas en pocas semanas.

Hamburg-Amerika-Linie. Vapores correos alemanes. Servicio regular mensual ENTRE SANTANDER, HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO. Servicio mensual ENTRE SANTANDER, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

Agencia General de América. Salidas de Santander, Bilbao y Burdeos. Viajes rápidos y muy económicos a Brasil, Montevideo, Buenos Aires, Rosario de Santa Fe, Nueva York, San Francisco de California, Habana, Veracruz y Valparaíso (Chile) y Colón Panamá.

¿Cómo se curan las jaquecas? La JAQUECA es una enfermedad nerviosa y como tal hay que tratarla para curar por completo. Las emociones, la fatiga física e intelectual, los golpes recibidos en el cráneo, la estancia de pie mucho tiempo, son causas de esta enfermedad.

Para Habana, Veracruz y Tampico saldrá de Santander directamente el día 20 de agosto el magnífico vapor, de nueva construcción Fürst Bismarck. Para Montevideo y Buenos Aires saldrá de Santander directamente el día 27 de julio el magnífico y nuevo vapor de gran porte SALAMANCA.

Farmacia de Vega ABIERTA TODA LA NOCHE. Cura antidiarreica. Diarrea, malas digestiones, disenteria, catarro, úlceras y gastralgias del estómago, vómitos de las embarazadas y erupciones fébriles. Precio de la caja, pesetas 1'50.

Termas de La Hermida. SANTANDER (al pie de los Picos de Europa). Aguas clorurado-sódicas-bicarbonatadas de 62'5 centígrados de termalidad. Son de portentosos resultados en todas las fases de la llamada diatesis úrica, por tanto de gran éxito en el tratamiento del artrismo, reumatismo, poliartritis deformante, litiasis en todas sus variedades, gota, sífilis, parálisis y neuralgias, hemiplejias, artritis crónicas y fungosas (con especialidad), intoxicaciones crónicas, irregularidades menstruales por retenciones o trastornos nerviosos, lesiones pleomórficas de la matriz y ciertas lesiones óseas (fracturas mal consolidadas, etc.), etc.

Emigración gratuita á Chile. El día 2 de septiembre próximo saldrá el magnífico vapor CHILE, admitiendo matrimonios con 6 sin hijos. Se admiten emigrantes de todos los oficios, labradores y peones. Para obtener plaza deberán presentar la documentación lo antes posible.

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fostato de cal con CREOSOTAL. Preparación más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, posturación nerviosa, neurastenia, enfermedad de las meninges, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco, 2'50 pesetas.

Automóviles. FIAT, * BERLIET, * DELAUNAY-BELLEVILLE, BOYER, DION BOUTON, * ADER (WEYHER ET RICHEMOND) y VIVINUS. Turismo, ómnibus, camiones y coches de población. Automóviles baratos marcas HORSE-SHOE ADLER y ZEDEL.

Exitos colosal. El que han obtenido los excelentes anisados que fabrica DON JOSE DEL OLMO, Constantina (Sevilla). Especialidad Marca LA CORONA. De venta en cafés, ultramarinos y tiendas de bebidas. MALA REAL INGLESA. Vapores correos ingleses. Servicio mensual entre Santander, República Argentina y Cuba y México.

INDISPENSABLES PARA EL TOCADOR. AGUA DE FLORIDA DE MURRAY & LANMAN. "EL PERFUME UNIVERSAL." El más aromático y duradero. En el Baño fortifica; en el Pañuelo y el Tocador refresca y deleita. Tónico Oriental PARA EL CABELLO. Preparación exquisita, de grato perfume, para el mundo elegante. Limpia, Perfuma, Suaviza y Hermosea EL CABELLO Y LA BARBA.

Chocolate y café tomarlo siempre de La F. G. Dañoz y Velarde, 15.—Santander. NEGOCIO INDUSTRIAL. Para establecer en Galicia gran casa de préstamos sobre ropas y alhajas y venta general de artículos nuevos y usados, procedentes del Monte de Piedad de Madrid y Valladolid, negocio sin explotar allí, de grandes utilidades, se desea uno o más socios que aporten lo menos 75.000 pesetas. Para informes: don Ricardo Alonso, Montería, 11, 3.—Madrid.

SEVERN. Admitiendo carga y pasajeros de todas categorías. Precios de pasaje, en 3.ª clase: a Habana, 200 pts.; a Veracruz y Tampico, 225 pesetas. POTARO. Precio á Montevideo y Buenos Aires, 100 pesetas, en tercera clase. Estos grandes vapores de nueva construcción, dotados de todos los adelantos modernos, ofrecen las mejores comodidades á los señores pasajeros. A los de 3.ª se les da vino y pan fresco en todas las comidas, y el trato, en general, es excelente. El servicio corre á cargo de un escogido personal de cocheros y camareros españoles, con órdenes terminantes de atender esmeradamente al pasajero. Para toda clase de informes dirigirse al consignatario, y agente de la Compañía en Santander, Don Luis de Maruri, Muelle, 81.

DEBILES, INAPETENTES! Bebed los excelentes vinos Quinados y «Golosos», aperitivos y reconstituyentes de José do Soto, de Jerez, para encontrar remedio eficaz á vuestros males. De venta, en la acreditada droguería de Francisco S. González, Tableros, 5. LA MARAVILLA CURATIVA DEL DR. HUMPHREYS (HAMAMELIS VIRGINICA). Medicamento de fórmula conocida e indicada en cada frasco. Contra las almorranas hemorragias quemaduras heridas reumatismo, llagas, enfermedades de la piel, etc.

EPIZOOTIA. La Bovina es el único medicamento en Europa que combate la Perineumonía exudativa contagiosa epizootica en el ganado vacuno y que en sus veintidós años de existencia ha salvado á cuantas reses se le ha aplicado. Es además seguro preservativo de las enfermedades ajenas á dicho ganado. En bien de los intereses pecuarios, llamo especialmente la atención de los señores veterinarios, que pueden pedir prospectos instructivos al autor. M. RINCON. Estufa, 14, Bilbao. De venta en Santander: Farmacia de Erasun. Depósito: Droguería Pérez del Molino. Abonos químicos. PRIMERAS MATERIAS Bonifacio Alonso, sucesor de Barquin, Alonso y C. Almacenes y escritorio, General Espartero, 5.

Histógeno LLOPIS. CURACIÓN RADICAL DE LA ANEMIA, DEBILIDAD, NEURASTENIA, CAQUEXIA PALÚDICA, FOSFATURIA, DIABETES, ALBUMINURIA, TUBERCULOSIS Y ENFERMEDADES CONSUNTIVAS EN GENERAL. De venta en Santander: Villafranca y Calvo, Pérez del Molino y C.ª, droguería, farmacia del doctor Hontañón y principales farmacias. PARA ENFERMEDADES URINARIAS SÁNDALO PIZA MIL PESETAS. el que presenta CAPSULAS DE SANDALO, ó de GONOSAN, SÁNDALO, etc., mejores que las del PIZA, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888; Gran Concurso de París, 1889; y Gran Premio en la de Suaz, 1893. Exito creciente desde 1878. Varios premios y reconocimientos por las Reales Academias de Medicina y Matronas. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. PIZA, Piza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo satisfaciendo su valor.